

南京大屠殺新認定10倖存者

「七七事變」76周年頒證書 目前在世者不超200人

香港文匯報訊(記者 許娣聞 南京報道)今天是「七七事變」76周年,南京市昨日舉行「新認定南京大屠殺倖存者頒證儀式」,向10位年齡由76歲至93歲的老人頒發南京大屠殺倖存者證書。有參加儀式的倖存者回憶起當年的那場大屠殺時仍心有餘悸,有人當年為了逃避日軍肆虐,跟家人經歷了數年顛沛流離生活。

頒證儀式在「侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館」召開。共有10位老人獲新認定南京大屠殺倖存者的頒證。南京大屠殺事件已過去76年,即便當年倖存下來的孩童如今也是耄耋老人。因大多數人年事已高,昨天只有4人親自到現場,其他的由其親屬代為領取證書。

大多數人年老多病

紀念館館長朱成山說,南京大屠殺倖存者是見證侵華日軍南京大屠殺歷史的「活人證」。但隨着時間的推移,近年來不少老人相繼去世,目前存世的不到200人,平均年齡也超過80歲,大多數人都年老多病。從2009年以來,南京大屠殺倖存者援助協會發現209名倖存者的線索,經專家論證,共認定80人為南京大屠殺倖存者身份。據了解,這次獲得倖存者證書的10位老人是2012年6月至2013年6月新發現並認定的南京大屠殺倖存者。

今年已90歲高齡的易翠蘭,在南京大屠殺時(1937年12月)僅14歲:「看到周圍都是死人,非常害怕,現在依然有心臟病就是當時被嚇出來的。」易翠蘭沒有忘記,為躲避屠殺她顛沛流離,多次搬家。逃過之後的一段時間,她隨着家人躲避在市內「五條巷」的一處住房裡,因為害怕日軍搜找「花姑娘」,又搬到國際安全區,其中,在路上遇見一次日軍,挨了一槍托。在這段長達三年的日子裡,她並沒有一天是安心過的。

願守護歷史 免慘痛再生

89歲的老人岑洪桂回憶那場屠殺時仍很激動:「那是永遠都無法撫平的傷痛,真是一場噩夢。弟弟被日軍燒死,我被日軍推入火中,腿被燒傷,後倖存逃脫。」岑洪桂稱被正式認定為南京大屠殺倖存者是一份責任,他要將自己親身經歷的那段慘痛的歷史告訴更多人。

而81歲的倖存者余子清說,有新成員加入到南京大屠殺倖存者這個大家庭,他非常高興。「希望所有的倖存者都能認真守護歷史,為避免慘痛歷史再發生而努力。」

南京大屠殺是侵華日軍於1937年12月13日攻陷南京後,在南京對平民和戰俘進行的長達6周的大規模屠殺、搶掠、強姦等戰爭罪行。30萬以上中國平民和戰俘被日軍殺害,南京城的三分之一被日軍縱火燒燬。



6日,「新認定南京大屠殺倖存者頒證儀式」在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館舉行,10位老人獲得南京大屠殺倖存者證書。中新社



市民觀看展覽。中新社

「改造日本戰犯紀實展」南京開展

香港文匯報訊(記者 許娣聞 南京報道)為紀念七七事變76周年,由侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館與撫順戰犯管理所舊址陳列館聯合舉辦的展覽《從「鬼」變成人——改造日本戰犯紀實展》,昨天(6日)在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館向公眾正式展出。

1945年8月15日,日本投降,蘇聯紅軍將在中國戰場上俘獲的大部分日軍移監

到蘇聯遠東地區。1949年10月新中國成立後,中蘇政府決定將關押在蘇聯的部分日本戰犯引渡到中國。1950年7月14日,969名日本戰犯被收押於東北戰犯管理所(撫順戰犯管理所),開始了他們在中國接受教育改造的再生之路。

《從「鬼」變成人——改造日本戰犯紀實》通過160餘幅珍貴的歷史照片,50多件歷史文物,真實再現了這段鮮為人知的「撫順奇跡」。

范長龍新疆調研 籲打好主動仗

香港文匯報訊 據中國軍網報道,中共中央政治局委員、中央軍委副主席范長龍近日到駐新疆部隊檢查指導工作,向戰鬥在反恐維穩一線的廣大官兵和民兵預備役人員表示誠摯問候。他強調,各任務部隊要堅決貫徹黨中央、中央軍委和習主席的決策指示,進一步增強政治意識、大局意識、憂患意識和責任意識,在地方黨委的領導下,打好主動仗,保持高壓態勢,形成強大威懾力,為新疆社會大局穩定提供堅強有力保證。

調研期間,范長龍深入新疆軍區、武警新疆總隊等部隊,看望慰問基層官兵、執勤巡邏人員,察看部隊基礎設施和武器裝備,詳細了解官兵執勤工作、訓練和生活情況,並與軍地領導進行座談,聽取有關情況和意見建議。

加強防控 做好維穩

范長龍指出,近段時間,新疆地區連續發生暴力恐怖

事件。駐疆武警部隊等要全力協助地方政府做好維穩工作,加強社會面整體防控,突出對重點地區、單位、要害部位的安全防範,部署更多力量參與執勤巡邏,提高見警率,強力震懾各種暴力恐怖犯罪活動,增強人民群众的安安全感。要加強日常戰備值班,保持高度警惕,做好應對突發情況的各項準備,確保部隊召之即來,來之能戰,戰之必勝。

范長龍指出,民族團結,國家昌盛;民族分裂,禍國殃民。堅定不移地維護新疆各民族大團結和社會穩定,是駐疆部隊義不容辭的責任。要旗幟鮮明地同「三股勢



中央軍委副主席范長龍



連日來,新疆公安民警24小時值班以確保首府烏魯木齊的安全。中新社

欣聞納社保 國民黨抗戰老兵落淚

香港文匯報訊 據《大河報》報道,近日,從民政部傳出一條消息,將符合條件的原國民黨抗戰老兵納入相應保障範圍,在全國引起關注。多名河南籍的原國民黨抗戰老兵聽到這個消息都喜極而泣。

95歲的抗戰老兵宋老孝是河南滎陽高村鄉段坊村村民,兩年前他的視力完全模糊,只能靠耳朵辨別親人。當老人被告知這個消息時,禁不住潸然淚下。

宋老孝1938年參加當時國民黨的部隊,時任30師特種兵。1945年,不願參加內戰的他返鄉當農民。由於歷史原因,宋老孝和他的兒女受盡歧視。

這樣的影響也發生在和宋老孝同村,如今已101



老兵宋老孝聽聞納入社保清淚落下。網上圖片

山東威海形象片亮相紐約時廣場

香港文匯報訊 據新華社報道,威海位於山東半島最東端,三面環海,海產豐富、生態優良,是山東省首個、也是中國少數幾個榮獲「聯合國人居獎」的海濱城市之一。日前,威海形象片亮相美國紐約時報廣場,向人們展示「藍色休閒之都」的宜居魅力。

紐約時報廣場2號樓大屏幕播出的威海形象片只有短短30秒,由16個「動靜結合,以動為主」的鏡頭組成:多層次國際帆船賽在藍色海灣舉行,鐵

人三項選手沿着瀟灑海岸線競發,滑板少年飛躍城市地標「威海之窗」,精英人士在高爾夫綠地上揮桿擊球……

長期從事文化研究的山東社科院文化研究所所長涂可國認為,了解中國必先了解中國的文化、旅遊資源和其現代化建設成就。十年前威海獲聯合國人居獎,十年後這座城市的形象登陸時報廣場將對海內外更加深入地瞭解這座城市的海洋文化、生態環境等特色具有巨大的推動作用。

桂政協副主席李達球違紀受查

香港文匯報訊 據新華網報道,繼6月23日宣佈調查四川省原副省長郭永祥、6月30日宣佈調查內蒙古自治區黨委統戰部部長王素毅後,中央紀委7月6日宣佈:廣西壯族自治區政協副主席、區總工會主

席李達球因涉嫌嚴重違紀,目前正接受組織調查。李達球現任廣西壯族自治區黨委委員,政協第十一屆廣西壯族自治區委員會副主席、黨組成員,廣西壯族自治區總工會主席。



國務委員楊潔篪6日在北京釣魚台國賓館會見印度國防部長安東尼。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道,中國與印度兩國國防部長6日在北京發表聯合聲明。聲明稱,兩國國防部長認為,兩國邊境地區的和平與安寧是雙邊合作發展的重要保障。

應中國國防部長常萬全邀請,印度國防部長安東尼於7月4日至7日對中國進行正式訪問。

聲明指出,兩國國防部長認為,兩國邊境地區的和平與安寧是雙邊合作發展的重要保障,強調了兩軍增進了解與互信的重要意義。同時同意盡早完成擬議中的《中印邊防合作協議》的雙邊談判。

將舉行第三次反恐聯訓

聲明說,兩位部長討論了正在進行及計劃開展的雙邊交流項目,樂見兩國陸軍於2013年8月訪問孟買;兩國空軍開展高層交往,擴大專業交流。重點開展雙方均感興趣的飛行安全、空軍醫學及訓練等交流;軍事訓練機構加強教官和學員交流;為增進兩軍年輕軍官的相互認識和了解,每年組織年輕軍官訪問和交流活動。

聲明還透露,安東尼國防部長邀請常萬全在2014年方便的時候訪問印度,常萬全接受了邀請。

中印防長：共護邊境安寧 保障雙邊合作

香港文匯報訊 據日本新聞網報道,日本首相安倍晉三在5日晚出席電視節目時,談到中國最近在東海的日中海上中間線附近建設新的設施問題時批判說:「這是十分明顯的違反(日中之間達成的)共識的行為,十分的遺憾。」

日本政府透露說,日本自衛隊的偵察機近日在距離日中中間線20公里的中方一側,發現中國正在建設新的海上設施,認為中方的做法違背了2008年時日中兩國首腦達成的「共同開發東海油氣田」的協議。

目前,中國政府不承認日本政府單方面劃定的「日中海上中間線」。



日方拍攝到的東海新油氣田開採設施。網上圖片

中國不承認「中間線」

早在1999年,釣魚島所在的大陸架發現了儲量約為2,000億立方米的天然氣,自此東海油田開發便成為中日兩國其中一個重要爭端。日本主張兩國政府於2008年6月就(1)根據中國法律,日本法人參股中國方面正在開發的春曉;(2)在跨越「中間線」的北部海域設立共同開發區域等。兩國擱置了觀點存在分歧的專屬經濟區境界問題。

不過,由於受2010年8月撞船事件影響,中方表示延期進行旨在簽署相關條約的談判。面對日本要求早日重啟談判的呼籲,中國方面沒有接受的跡象。在油氣天外天(日本名:田堅)等,中國正在進行單獨開發。日本主張根據2008年的協議,要在上述海域進行共同開發應繼續展開磋商。

中國不接受日本主張的「中間線」,認為中國的專屬經濟區延伸至沖繩本島的西側附近。■綜合資料

安倍指中國「違約」建海上設施